

પ્રસાર ભારતી
પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, અમદાવાદ

તારીખ : ૧૫-૦૮-૨૦૧૭

સાંજે : ૭.૧૦ થી ૭.૨૦

આકાશવાણી અમદાવાદ, વડોદરા.....
પ્રાદેશિક સમાચાર નિકિતા શાહ વાંચે છે.

- રાજ્ય સહિત દેશભરમાં આજે ૭૧મા સ્વતંત્રતા દિવસની ધામધુમ પુર્વક ઉજવણી કરાઈ.
- પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ નુતન ભારતના નિર્માણ માટે દેશવાસીઓને આહવાન કર્યું.
- મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ વડોદરા ખાતે ત્રિરંગો લહેરાવ્યો. શ્રી રૂપાણીએ સૌને એક થઈ સ્વરાજનું નિર્માણ કરવાનું આહવાન કર્યું.
- આજે રાજ્ય સહિત દેશભરમાં જન્માષ્ટમીના પર્વની શ્રદ્ધા અને ઉલ્લાસપુર્વક થઈ રહેલી ઉજવણી.

(ન્યુઝ બ્લેક- આ પ્રાદેશિક સમાચાર આપ આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા પરથી સાંભળી રહ્યા છો)
(સમાચારને અંતે- આકાશવાણી- અમદાવાદ- વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

પી.એમ. સ્પીચ

રાજ્ય સહિત દેશભરમાં આજે ૭૧મા સ્વાતંત્ર્ય દિવસની ધામધુમ પુર્વક ઉજવણી કરાઈ. રાજધાની દિલ્હીમાં લાલકિલ્લા પર પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ રાષ્ટ્રીય ધ્વજ ફરકાવ્યો.

લાલ કિલ્લા પરથી રાષ્ટ્રને સંબોધન કરતાં પ્રધાનમંત્રીએ કહ્યું કે, આપણે ૨૦૨૨ સુધીમાં નૂતન ભારતનું નિર્માણ કરવા, સામૂહિક શક્તિ અને નિર્ધાર દર્શાવવા પડશે. સ્વતંત્રતા સંગ્રામ દરમ્યાન ભારત છોડો - એવું સૂત્ર હતું. આજે આપણે ભારત જોડો - એવું સૂત્ર અપનાવવું જોઈએ.

શ્રી મોદીએ શાંતિ અને સુમેળ સ્થાપવા પર ભાર મૂક્યો. તેમણે કહ્યું કે, આસ્થાને નામે હિંસા કોઈપણ સંજોગોમાં સ્વીકાર્ય ના હોઈ શકે. તેમણે જાતિવાદ અને કોમવાદને દેશ માટે ઝેર સમાન ગણાવીને કહ્યું કે, આવી સમસ્યાઓ કોઈપણ રીતે દેશને લાભ ન આપી શકે.

પ્રધાનમંત્રીએ ત્રણ તલાકની પ્રથાનો સામનો કરતી મહિલાઓની પ્રશંસા કરતાં કહ્યું કે, તેમને તેમના અધિકારી અપાવવાના પ્રયાસોમાં સમગ્ર દેશ તેમની સાથે છે.

પ્રધાનમંત્રીએ જમ્મુ-કાશ્મીરના યુવાનોને મુખ્ય ધારામાં જોડાવા અનુરોધ કર્યો હતો. અને કેન્દ્ર દ્વારા કાશ્મીરને ફરીથી સ્વર્ગ બનાવવાની કટિબદ્ધતા વ્યક્ત કરી હતી.

પ્રધાનમંત્રીએ સ્વતંત્રતા બાદ વીરલા પુરસ્કાર પ્રાપ્ત કરનારાઓને સમર્પિત ઓનલાઈન પોર્ટલની શરૂઆત કરાવી હતી.

સી.એમ.

સ્વતંત્રતા દિવસની રાજ્યકક્ષાની ઉજવણી વડોદરા ખાતે કરવામાં આવી હતી. મુખ્ય મંત્રી શ્રી વિજય રૂપાણીએ વડોદરાના નવલખી ગ્રાઉન્ડ ખાતે તિરંગો ફરકાવ્યો હતો. હેલિપો(ટરથી રાષ્ટ્રધ્વજ પર પુષ્પ વર્ષા કરવામાં આવી હતી.

આ પ્રસંગે શ્રી રૂપાણીએ સૌને સ્વાતંત્રતા પર્વની શુભકામનાઓ પાઠવતાં ગૌ હત્યા, બનાસકાંઠા પુર સહિતના મુદ્દાઓ પર વાત કરી હતી. મુખ્યમંત્રીએ રાજ્ય સરકારે આરોગ્ય, કૃષિ, શિક્ષણ, માળખાગત સુવિધાઓ, રોજગાર તમામ ક્ષેત્રે સર્વાંગી વિકાસ સાધ્યો છે તેમ જણાવતાં ગુજરાતના વિકાસ માટે વધુ ૧૦ જીઆઈડીસીની સ્થાપવાની તથા સાગરખેડુઓને મુખ્યમંત્રી રાહત ફંડમાંથી બે લાખ રૂપિયા તુરંત જ આપવાની જાહેરાત કરી હતી.

મુખ્યમંત્રીશ્રીએ બનાસકાંઠામાં આવેલા વિનાશક પુર સમયે અધિકારીઓ, એનડીઆરએફની ટીમોએ ખડેપગે ઉભા રહી રાહત – બચાવની કરેલી કામગીરીને બિરદાવતાં પુર પીડીતો માટે રાજ્યભરમાંથી મળી રહેલી મદદ માટે સૌ કોઈનો આભાર માન્યો હતો.

સ્વાતંત્ર્ય પર્વ નિમિત્તે મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ ૬ કરોડ ગુજરાતીઓને શુભેચ્છા પાઠવતાં સૌનો સાથ સૌનો વિકાસના મંત્રને ચરિતાર્થ કરીને એક અને નેક થઈને સ્વરાજ્યનું નિર્માણ કરવાનું આહવાન કર્યું.

રાજ્યપાલ શ્રી ઓ.પી.કોહલીએ રાજભવનના પ્રાંગણમાં રાષ્ટ્રધ્વજ ફરકાવી ધ્વજવંદન કર્યું હતું. ધ્વજવંદન બાદ રાજ્યપાલશ્રીએ વૃક્ષારોપણ પણ કર્યું હતું.

ધ્વજવંદન સમારોહ

રાજ્યમાં આજે ૭૧મા સ્વાતંત્ર્ય પર્વની ઉજવણી આનંદ અને ઉત્સાહભરે કરવામાં આવી રહી છે.

નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતીનભાઈ પટેલે મહેસાણા જિલ્લાની આર.એમ.પ્રજાપતિ કોલેજમાં ધ્વજવંદન કરાવી પરેડનું નીરીક્ષણ કર્યું હતું. આ પ્રસંગે જિલ્લા પોલીસ અધિકારીઓ, કર્મચારીઓ તેમજ બેસ્ટ શિક્ષણકના એવોર્ડ સહિતની કામગીરી માટે સન્માનપત્ર તથા રમતગમત ક્ષેત્રે વિશિષ્ટ સિધ્ધિ પ્રાપ્ત ખેલાડીઓનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. સાબરકાંઠાનો જિલ્લાકક્ષાનો કાર્યક્રમ ઈડરના સરપ્રતાપ મેદાન ખાતે વિધાનસભાના અધ્યક્ષ શ્રી રમણલાલ વોરાના હસ્તે યોજાયો હતો. તાપી જિલ્લાની સ્વાતંત્ર્ય દિનની ઉજવણી ઉચ્છલ ખાતે સંસદીય સચિવ

રણછોડભાઈ દેસાઈના હસ્તે કરવામાં આવી હતી. રાજકોટ શહેરમાં શાસ્ત્રી મેદાન ખાતે તિરંગાની આન-બાન અને શાન સાથે સ્વતંત્રતા દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે દાહોદ જિલ્લામાં રાજ્યના પશુપાલન અને ગૌસંવર્ધન રાજ્યમંત્રી શ્રી બચુભાઈ ખાબડના હસ્તે ત્રિરંગો લહેરાવવામાં આવ્યો હતો. સુરતમાં ડુમસ રોડના વાય જંકશન ખાતે રાજ્યના સૌથી મોટા ધ્વજ પૈકીનો બીજો રાષ્ટ્રધ્વજ લહેરાવવામાં આવ્યો છે. જે ૧૪૧ ફુટ ઉંચો છે.

ભુપેન્દ્રસિંહ યુડાસમા

મહેસુલ મંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રસિંહ યુડાસમાએ વિરમગામ ખાતે ધ્વજવંદન કરાવ્યું હતું.

આ પ્રસંગે મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યના યુવાનો ભણી-ગણીને આગળ વધે અને દરેકને રોજગારીનાં અવસર મળે તે માટે રાજ્ય સરકાર કટિબદ્ધ છે.

મંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું કે, શહીદોએ પોતાની શહાદત દ્વારા દેશને આઝાદી અપાવી, સરદાર વલ્લભભાઈએ દેશને એક કર્યો હવે આપણે દેશને નેક બનાવી શ્રેષ્ઠ બનાવવા ખંતથી લાગી જવાનું છે.

મંત્રીશ્રીએ જન-ધન યોજના, ઉજ્જવલા યોજના, મુદ્રા યોજના, પ્રધાનમંત્રી અકસ્મારત વીમા યોજના, સ્ટોરટ અપ ઈન્ડિયા, સ્ટેઉન્ડગ અપ ઈન્ડિયા, જેવી પ્રજાકલ્યાણકારી યોજનાઓની વિગતો આપી હતી.

મંત્રીશ્રીએ વિરમગામ, માંડલ અને દેત્રોજ તાલુકાની શાળાઓ તરફથી મુખ્યમંત્રી રાહતનિધિ માટે રૂ.૩.૧૪ લાખનો ચેક સ્વીકાર્યો હતો.

મંત્રીશ્રીએ સ્વાતંત્ર્ય સૈનિકો તથા વરિષ્ઠ નાગરિકોને સ્વાતંત્ર્ય પર્વની શુભકામનાઓ પાઠવી હતી. તેમજ તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને ઈનામ વિતરણ કર્યા હતા. વિરમગામ તાલુકાનાં વિકાસ માટે રૂ.૨૫ લાખનો ચેક વિરમગામ મામલતદારશ્રીને અર્પણ કર્યો હતો. અમદાવાદ જિલ્લાનાં ૮ તાલુકાના વિકાસ માટે રૂ.૪૦ લાખનાં ચેક પ્રાંત અધિકારીઓને અર્પણ કર્યા હતાં.

આ પ્રસંગે મંત્રીશ્રીએ પોલીસ પરેડની સલામી ઝીલી હતી. શાળાના બાળકોએ દેશભક્તિહનાં ગીતો, યોગ તથા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમોની પ્રસ્તુતિ કરી હતી.

જયદ્રથસિંહ પરમાર

રાજ્યમંત્રી શ્રી જયદ્રથસિંહ પરમારે હાલોલ ખાતે ધ્વજ લહેરાવી ધ્વજવંદન કર્યું હતું. ૭૧માં સ્વાતંત્ર્ય પર્વની જિલ્લા કક્ષાની ઉજવણી પંચમહાલ જિલ્લામાં હાલોલ ખાતે કરવામાં આવી હતી.

મંત્રી શ્રી જયદ્રથસિંહ પરમારે જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાત વિકાસ શબ્દનો પર્યાય બની ગયો છે. સરકારે વહીવટમાં રહેલી અનિર્ણયકતાને દુર કરીને નિર્ણાયક અભિગમ, વિકાસ માટે વિકાસ યાત્રાને વધુ તેજ રફતારથી આગળ વધારી છે. ગુજરાતી સ્વરાજ્યથી સુરાજ્ય સુધીના ગાંધીજી અને સરદારે જોયેલા સ્વપ્નોને સાકાર કરવાની આપણા સૌની જવાબદારી છે. નર્મદા યોજનાના સરદાર સરોવર ડેમના દરવાજા બંધ થતાં હવે ગુજરાતના વિકાસના દરવાજા ખુલ્યા છે. સરકારે યુવાનોને નશાખોરીથી બચાવવા હુકકાબાર ઉપર સંપુર્ણ પ્રતિબંધ, નશાબંધીના કાયદાને કડક બનાવવાનો નીર્ણય સાથે અસરકાર અમલ શિક્ષણમાં ફી નીમતી ધારો, દિવ્યાંગોને જરૂરી સાધનોની કરોડોની સહાય, ગરીબોને પંડિત દિન દયાળ જેનેરીક મેડીકલ સ્ટોર્સ પરથી વાજબી દરે ઔષધિઓની ઉપલબ્ધી જેવા જનહિતકારી નિર્ણયો અમલી કર્યા છે.

છેવાડાના વિસ્તારો સુધી પાયાની સગવડો ઉભી કરવા રસતાનો, પુલો, મકાનો સહિત શૈક્ષણિક સંસ્થાઓના વિકાસ વિસ્તારમાં મોટું નાણા ભંડોળ સરકારે ફાળવ્યું છે. ખેતી, પશુપાલન, આરોગ્ય, પ્રાથમિક અને ઉચ્ચ શિક્ષણ, ઉજવલા યોજના, મા અન્નપુર્ણા યોજના, પશુપાલન, સમાજ કલ્યાણ જેવા દરેક વિભાગોની યોજનાઓનો લાભ જિલ્લાના નાગરીકો સુધી જિલ્લાના વહીવટીતંત્રે પહોચાડ્યો છે.

મંત્રીશ્રીએ આ પ્રસંગે હાલોલ તાલુકાના વિકાસ કાર્યો માટે ૨૫ લાખ રૂપિયાનો ચેક જિલ્લા કલેક્ટરને આપ્યો હતો તેમજ જિલ્લામાં શ્રેષ્ઠ કામગીરી બદલ ૬૮ જેટલા અધિકારીઓ, કર્મચારીઓ, રમતવીરો, તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને પ્રશસ્તિપત્ર આપી સન્માન્યા હતા.

સ્વતંત્રતા દિવસ - ડાંગ

સ્વતંત્રતા દિવસની ડાંગ જિલ્લાની ઉજવણી આહવા ખાતે મંત્રી શ્રી નિર્મલાબેન વાઘવાણીની ઉપસ્થિતિમાં કરવામાં આવી હતી. શ્રીમતી વાઘવાણીએ આહવાના પોલીસ પરેડ ગ્રાઉન્ડ ખાતે ધ્વજવંદન કરી પરેડનું નિરિક્ષણ કર્યું હતું.

સ્વતંત્રતા પર્વની ઉજવણી અંગે અમારા ભાવનગર જિલ્લાના પ્રતિનિધિ સુરેશ ત્રિવેદીનો અહેવાલ (બાઈટ – સુરેશ ત્રિવેદી)

સુરતથી અમારા પ્રતિનિધિ લોપા દરબારનો અહેવાલ (બાઈટ - લોપા દરબાર)

હાઈકોર્ટ

ગુજરાત હાઈકોર્ટના પ્રાંગણમાં મુખ્ય ન્યાયામૂર્તિ શ્રી આર.સુભાષ રેડ્ડીએ આજે સ્વાતંત્ર્ય દિન પ્રસંગે રાષ્ટ્રધ્વજ ફરકાવી સલામી આપી હતી.

આ પ્રસંગે ગુજરાત હાઈકોર્ટના નામદાર ન્યાયામૂર્તિશ્રીઓ, નિવૃત્ત ન્યાયામૂર્તિશ્રીઓ, એડવોકેટ જનરલ, એડીશનલ એડવોકેટ જનરલ, સરકારી વકીલ, ન્યાયીક અધિકારીઓ, વકીલગણ તેમજ કુટુંબસહ હાઈકોર્ટના કર્મચારીઓ સર્વેએ ઉપસ્થિત રહી ધ્વજને સલામી આપી હતી.

જન્માષ્ટમી

આજે શ્રાવણ વદ આઠમ જન્માષ્ટમીનો પર્વ રાજ્ય સહિત દેશભરમાં ભક્તિભાવ પુર્વક ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે.

સવાર થી જ રાજ્યભરના મંદિરોમાં પુજન — અર્યન અને ભવ્ય શણગારના દર્શન અર્થે મોટી સંખ્યામાં ભક્તો ઉમટી રહ્યાં છે.

અમદાવાદના ઈસ્કોન મંદિર તથા જગન્નાથ મંદિરમાં કૃષ્ણ જન્મોત્સવની વિશેષ તૈયારીઓ કરાઈ છે. વિવિધ શણગાર, રંગ બે રંગી વાઘા સાથે સજેલા બાલગોપાલના ભજન — કિર્તન, પુજન અર્યન અને પ્રસાદ વિતરણની વ્યવસ્થા કરાઈ છે.

આજે રાત્રે બાર વાગે શંખનાદ - ભેરી — ઢોલ - ત્રાસાના નાદ વચ્ચે નંદ ઘેર આનંદ ભયો જય કનૈયા લાલકી ની ધુનથી સમગ્ર વાતાવરણ ભક્તિમય બની રહેશે. જન્માષ્ટમી નિમિત્તે ગુજરાત અને મહારાષ્ટ્રમાં દહી-હાંડીના આયોજનો પણ કરાયા હતા.

જન્માષ્ટમી પ્રસંગે અમારા જામનગરના પ્રતિનિધિ જગત રાવલનો અહેવાલ (બાઈટ — જગત રાવલ)

રાજકોટથી અહેવાલ આપે છે અમારા પ્રતિનિધિ (બાઈટ જયદીપ પંડ્યા)

સ્વાઈન ફ્લૂ

રાજ્યમાં પહેલી જાન્યુઆરીથી અત્યાર સુધીમાં સ્વાઈન ફ્લૂના કુલ ૧૭૫૪ પોઝીટીવ કેસ નોંધાયા છે. આજે ગાંધીનગર ખાતે આરોગ્ય કમિશ્ન જ્યોતિ રવીએ આપેલી માહિતી મુજબ ચાલુ વર્ષના પ્રથમ છ માસમાં કુલ ૨૫૬ કેસ થયા હતા. જ્યારે જુલાઈમાં ૩૨૨ અને ઓગષ્ટના હાલ સુધી કુલ ૧૧૭૬ કેસ નોંધાયા છે.

અત્યાર સુધી કુલ ૬૪૦ લોકો સાજા થઈ ગયા છે, જ્યારે ૮૧૩ લોકો સારવાર હેઠળ છે. જેમાના ૩૧૨ સરકારી હોસ્પિટલોમાં અને ૬૦૧ ખાનગી હોસ્પિટલોમાં સારવાર લઈ રહ્યાં છે.

રાજ્ય સરકાર દ્વારા ટેમીફ્લુના જથ્થાનું મોનીટરીંગ, આઈસોલેશન વોર્ડની વ્યવસ્થા, વેન્ટીલર તથા માસ્કનો પુરતો જથ્થો વિગેરે જેવી પુરતી તૈયારીઓ કરાઈ છે.

આ કર્મચારીઓ દ્વારા ઘરે ઘરે જઈ પ્રથમ તબક્કામાં ત્રણ કરોડ વ્યક્તિઓનું સર્વેલન્સ કરવામાં આવ્યું હતું. બીજા તબક્કાના આવર્તનમાં બે કરોડ થી વધુ વ્યક્તિઓને સર્વેલન્સની કામગીરી ચાલુ છે. રાજ્યની અંદર આરોગ્ય કર્મીની કુલ ૧૭ હજાર જેટલી ટીમો ફરજ બજાવી રહી છે. રાજ્યમાં પાંચ હજારથી વધુ એમ.બી.બી.એસ ડોક્ટરો ઘનિષ્ઠ સારવાર આપી રહ્યાં છે અને ૩૦૦૦ થી વધુ આયુષ ડોક્ટરો પણ સર્વેલન્સ તેમજ જનજાગૃતિની કામગીરી બજાવી રહ્યાં છે. આયુર્વેદ વિભાગ તરફથી વ્યક્તિઓની રોગ પ્રતિકારક શક્તિ વધે તે હેતુસર આશરે ૨૫ લાખ જેટલા લોકોને વિના મૂલ્યે આયુર્વેદિક ઉકાળાઓ આપવામાં આવેલ છે.